



[即時發佈]

2018 年「呂志和獎」頒獎典禮圓滿舉行

行政長官林鄭月娥女士及呂志和博士蒞臨盛會 見證新一屆獲獎者誕生

(中華人民共和國澳門特別行政區，2018 年 10 月 3 日) — 「呂志和獎 — 世界文明獎」頒獎典禮今天假香港會議展覽中心圓滿舉行，表彰對建構更美好和諧世界而作出無私奉獻的個人及團體。2018 年「呂志和獎」三位獲獎者分別為漢斯—約瑟夫·費爾先生、世界氣象組織及伯樂林教育基金會。

頒獎典禮獲多名嘉賓撥冗蒞臨，其中包括香港特別行政區行政長官林鄭月娥女士、第十三屆全國政協副主席董建華先生、中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室王志民主任、「呂志和獎」創辦人及董事會主席暨獎項理事會主席呂志和博士，以及「呂志和獎」獎推薦委員會主席劉遵義教授。「呂志和獎」獎項理事會、獎項推薦委員會、遴選專責小組各個成員亦有出席頒獎典禮。

呂志和博士於頒獎典禮上致辭說：「我們今天跨越千里萬里的相聚，是源於趨同的願景和共同的理念。本屆『呂志和獎』三位得主也是我們的同道人，他們不但以世界更美好為信念，而且以勇氣、智慧、大愛無私，克服種種困難，在各自領域樹立典範，貢獻世界的同時，更鼓舞著更多人參與，共同締造屬於我們所有人的未來。我們實在十分榮幸三名獲獎者親臨今天的頒獎典禮，接受這個獎項。」

行政長官林鄭月娥女士於頒獎典禮上發表演辭說，向本年度「呂志和獎」的獲獎者致以祝賀，她說：「今年的獲獎者分別在消除文盲、降低天然災害的影響，以及發展可再生能源方面作出重大貢獻，並與『呂志和獎』的崇高理念同出一轍。」她續說：「香港特別行政區對於這項建基於呂志和博士的宏大視野及慷慨無私的付出，並在本港創立的國際性獎項深感自豪。」

2018 年「呂志和獎」獲獎者

2018 年「呂志和獎」三名獲獎者漢斯—約瑟夫·費爾先生、世界氣象組織及伯樂林教育基金會於頒獎典禮上獲頒殊榮。

2018 年「持續發展獎」以「發展可再生能源」為關注領域，今年獎項授予漢斯—約瑟夫·費爾先生。費爾先生是國際公認的全球可再生能源運動先驅，他自二十世紀 70 年代起推動環保，1994 年創立全球首家太陽能發電合作社，改變了整個可再生能源市場。他其後更成功爭取德國議會通過《可再生能源法》，議案隨後在全球多國被借鑑超過一百次，對全球實踐可再生能源起積極作用。

費爾先生在頒獎典禮上說：「我十分感謝呂志和博士創立這個獎項，藉此表揚作出卓越貢獻的人士，鼓勵世人締造更美好的世界。作為地球一分子，我們應致力推動百分百應用可再生能源和低碳農業，藉此阻止全球暖化。在『呂志和獎』的大力支持下，我將可進一步加強與能源觀察集團的工作。」



2018 年「人類福祉獎」的關注領域為「降低天然災害的影響」，獲獎者為世界氣象組織。世界氣象組織負責在天氣及氣候議題上制定全球標準及提供國際間的合作框架，致力協助 191 個國家和地區會員實踐政策，優化針對各類氣象災害的全球性監察、預報及溝通工作。組織在超過半世紀一直恪守使命，全球因極端天氣、氣候和水災而引致的死亡率的減幅已達十倍。

世界氣象組織秘書長佩特里·塔拉斯教授說：「面對持續增加的天然災害，我們必須及時應對。『呂志和獎』能夠協助世界氣象組織減低天然災害對全球帶來的威脅。我們計劃於發展中國家投放資源，培訓更多專家，以改善全球的氣象警報系統，並為聯合國的人道主義組織提供預警服務。我在此衷心感謝呂志和博士和遴選專責小組向組織頒發這項殊榮。」

2018 年「正能量獎」的關注領域為「掃除文盲」，獲獎者為伯樂林教育基金會。伯樂林致力改善教學質素和提高教育水平，每年直接幫助 100 萬名兒童獲得基本讀寫算能力。基金會目前已成為印度最大的非政府組織之一，透過實證為本的方法，專注於高質量、低成本的项目，填補教育系統中的漏洞；其可被複製以及結果主導的模式成功擴大了基金的規模和地域覆蓋範圍，使伯樂林在印度的教育領域取得廣泛且持久的成功，並成為政府仿效的楷模。

伯樂林教育基金會行政總裁毓文妮·巴納吉博士說：「我們非常榮幸能夠獲頒這項殊榮。今天我能夠與其他獲獎者同台獲獎，顯示印度同樣存在不同而多元的協作機會。我們為數以百萬計的生命帶來改變，給予人們希望和正能量。而在『呂志和獎』的支持下，我們將可繼續並加強正能量的發放。」

精彩歌唱表演發放正能量

著名男高音歌唱家莫華倫先生於當晚頒獎典禮特別聯同音樂兒童基金會獻上一場精彩表演。非牟利組織音樂兒童基金會過去為數以百計的香港基層家庭兒童提供免費音樂教育，希望藉音樂改變生命，呼應「呂志和獎」的宏大理念，讓每一個人也有實現夢想的機會。

為了這個精彩悅目的表演，莫華倫先生特別與來自音樂兒童基金會的受助兒童一起綵排，並親自指導他們，令這群孩子看到只要透過個人努力，土生土長的香港孩子也可以實現非凡夢想，體現「呂志和獎」促進和諧，宣揚正能量的信念。莫華倫先生與兒童們一同在頒獎典禮上以動人歌聲，唱出鼓舞人心的樂曲，以悠揚樂韻慶祝新一屆「呂志和獎」得主的誕生，同時唱頌每位獲獎者和機構為構建美好世界而作出的卓越貢獻。

請參閱圖片庫下載多媒體資料：

<https://www.webcargo.net/l/01y71H2EAf/>



圖片說明：



左起：漢斯—約瑟夫·費爾先生、呂志和博士、毓文妮·巴納吉博士及佩特里·塔拉斯教授在頒獎典禮之前出席傳媒問答環節。



呂志和博士在頒獎禮上致辭。



行政長官林鄭月娥女士於頒獎禮上致辭，以支持「呂志和獎」。



林鄭月娥女士向漢斯—約瑟夫·費爾先生頒發「持續發展獎」。



董建華先生向世界氣象組織秘書長佩特里·塔拉斯教授頒「人類福祉獎」。



呂志和博士頒授「正能量獎」予伯樂林教育基金會行政總裁毓文妮·巴納吉博士。



三名獲獎者與主禮嘉賓、獎項理事會、獎項推薦委員會、遴選專責小組等成員合照。



著名男高音歌唱家莫華倫先生聯同音樂兒童基金會的受助兒童，於頒獎典禮獻上精彩表演。

如欲了解更多有關「呂志和獎」的資訊，請瀏覽官方網站：www.luiprize.org.